
  

  1شيمي 

  وجود آمده است؟ ها به در روند تشكيل عنصرها طبق نظريه مهبانگ، كدام عنصر ديرتر از باقي عناصر زير درون ستاره -1

  ) آهن4  ) كربن3  ) ليتيم2  ) هليم1

Xاتمي ها در يون تك اگر تفاوت شمار الكترون با شمار نوترون - 2
93 5

  باشد، عدد اتمي اين عنصر كدام است؟ 16برابر  

1 (51  2 (52  3 (41  4 (43  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 3

  دهد. اي رخ مي ند خورشيد در دماهاي بسيار بالا، واكنش هستهها همان آ) درون ستاره

  آيند. تر پديد مي تر، عنصرهاي سنگين اي از عنصرهاي سبك هاي هسته ب) طي واكنش

  شود. پ) با مرگ يك ستاره عنصرهاي تشكيل شده در آن در فضا پراكنده مي

  ترين ستاره به زمين خورشيد است. ت) نزديك

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 4

  ترين عنصر سياره مشتري كدام است؟ آ) فراوان

  ب) عنصرهاي مشترك دو سياره مشتري و زمين كدامند؟

  پ) جنس سياره مشتري چيست؟

  ـ گاز S,O) هيدروژن ـ4  ـ گاز Si,O) آهن ـ3  ـ سنگ Si,O) هيدروژن ـ2  ـ سنگ S,O) آهن ـ1

Aدر يون - 5
2

Aهاي يون و صفر است. در اين صورت شمار الكترون 32، مجموع و تفاوت پروتون و نوترون برابر 
2

  كدام است؟ 

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

Aاگر اختلاف پروتون و نوترون در - 6
56

Aباشد، شمار الكترون  4برابر  
2

  كدام است؟ 

1 (24  2 (25  3 (26  4 (27  

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 7

  است. پذير با كمك علم تجربي امكان» هستي چگونه پديد آمده است؟«) پاسخ به پرسش، 1

  براي شناخت بيشتر سامانه خورشيدي است. 2و  1) سفر طولاني دو فضاپيما وويجر 2

  ميليارد كيلومتري آن است. 7قبل از خروج از سامانه خورشيدي از كره زمين از فاصله  1) آخرين تصوير وويجر 3

  دهد، نزديك شد. ه و چرا رخ ميهاي طبيعي چگون توان به پاسخ پرسش پديده كنش نور با ماده مي ) از مطالعه برهم4

  ترين ايزوتوپ طبيعي عنصر هيدروژن، كدام است؟ ها به شمار پروتون در سنگين نسبت شمار نوترون - 8

1 (1  2 (2  3 (3  4 (7  

Tcچند مورد از مطالب زير، درباره - 9
99
  اند؟ درست 43

  آ) در تصويربرداري از غده تيروئيد كاربرد دارد.

  اي ساخته شد. ين عنصري است كه در واكنشگاه هستهب) نخست

  شود. پ) اندازه يون آن درست به اندازه يون يديد است و در تيروئيد جذب مي

  توان مقدار زيادي از آن را توليد و انبار كرد. ت) زمان ماندگاري آن اندك است و نمي

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ند؟هاي زير درست هست چه تعداد از گزاره -10

  دست آورد. با اقامت در سياره زحل، اطلاعاتي پيرامون مواد موجود در اتمسفر آن به 1آ) فضاپيما وويجر 

  كند. ب) مطالعه كيهاني، كمك شاياني براي يافتن پاسخ پرسش چگونگي پيدايش عنصرها مي

  دست يافت. توان به چگونگي پيدايش عنصرها پ) از مقايسه اتمسفر يك سياره با اتمسفر خورشيد مي

  اند. صورت ناهمگون در جهان هستي توزيع شده ت) عنصرها به

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 11

  ) احتمال جذب گلوكز معمولي توسط توده سرطاني وجود ندارد.1

  رود، حاوي اتم پرتوزا است. كار مي دار كه براي تشخيص سلول سرطاني به ) گلوكز نشان2

  شود. هاي سرطاني از دستگاه آشكارساز پرتو استفاده مي دار در روند تشخيص سلول براي شناسايي گلوكزهاي نشان )3

  شود. دليل دارا بودن مواد پرتوزا باعث ايجاد سرطان در بدن مي ) دود سيگار و قليان به4

  هاي زير، كدام رابطه برقرار است؟ با توجه به داده -12

1(A A   2  

2(N N  

3(N N   2  

4(Z Z  

Xاگر مجموع ذرات زيراتمي (الكترون، پروتون و نوترون) در يون -13
40 2

Xباشد، تفاوت شمار الكترون و نوترون در يون 58برابر  
2

  كدام است؟ 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  اند؟ نادرستارد از مطالب زير، كدام مو -14

  يابد. ها، كاهش مي هاي طبيعي هيدروژن، درصد فراواني آن آ) با افزايش جرم اتمي در ايزوتوپ

Tcب)
99
  شود. اي ساخته مي گاه هسته عنصر ساختگي است كه در واكنش 28نخستين عنصر از  43

  ايزوتوپ پرتوزا و ناپايدار است. پ) عنصر فسفر مانند عنصر هيدروژن، داراي

درصـد در مخلـوط    7شود، كمتـر از   عنوان سوخت راكتور اتمي استفاده مي ترين فلز پرتوزا كه از آن به شده ت) درصد فراواني ايزوتوپ شناخته
  طبيعي آن است.

  ) ب و ت4  ) آ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

  است؟ نادرستكدام عبارت زير  - 15

  باشد، ناپايدارند. 5/1هاي آن برابر يا بيش از  ها به پروتون نسبت تعداد نوترونهايي كه  ) اغلب هسته1

  دهد كه آن ايزوتوپ تا چه اندازه پايدار است. عمر هر ايزوتوپ نشان مي ) نيم2

  ها راديوايزوتوپ هستند. تاي آن 2) يك نمونه طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از سه ايزوتوپ است كه 3

  كند. هاي پرانرژي، مقدار زيادي انرژي نيز آزاد مي شود و علاوه بر ذره هاي ناپايدار، ماندگار نيست و با گذشت زمان متلاشي مي توپ) هسته ايزو4

A، به ازاي هر ايزوتوپAهاي عنصر  در يك نمونه طبيعي از ايزوتوپ -16
A، سه ايزوتوپ32

33
Aاي هر ايزوتـوپ و به از 

33
A، دو ايزوتـوپ 

34
 

  تر به فراواني كل كدام است؟ وجود دارد. در اين صورت نسبت فراواني ايزوتوپ سبك

1(
2

3
  2(

1

10
  3(

2

9
  4(

4

9
  

)هاي طبيعي دو عنصر منيزيم هاي زير در مورد ايزوتوپ چه تعداد از عبارت -17 Mg)12 و ليتيم( Li)3درست است؟ ،  

  آ) منيزيم داراي سه ايزوتوپ طبيعي و ليتيم داراي دو ايزوتوپ طبيعي است.

  تر پايداري بيشتري دارد. كب) در هر دو عنصر، ايزوتوپ سب

  پ) هر دو عنصر، داراي ايزوتوپي هستند كه در آن شمار ذرات زيراتمي الكترون، پروتون و نوترون با هم برابرند.

  است. 1ترين ايزوتوپ ليتيم برابر  ها در فراوان ها و الكترون ت) اختلاف شمار نوترون

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  عمر كدام بيشتر است؟ ها نيم توپ ساختگي دارد و از بين آنعنصر هيدروژن چند ايزو - 18

Hـ 5) 1
3
Hـ 4) 2  1

4
Hـ 4) 3  1

5
Hـ 5) 4  1

4
1 

 

  

  عدد جرمي  ها تعداد نوترون  ها اد الكترونتعد  عدد اتمي اتم يا يون

M Z e  N  A  

M
2

  Z  e  N  A  
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xدو گونه -19 A17 وz
y B ها درست است؟ هاي زير پيرامون آن مكان هستند. چه تعداد از گزاره ر جدول تناوبي عناصر همد  

  يكسان است. Bو  Aآ) چگالي 

  با يكديگر يكسان است. zو  xب) مقدار 

  رسند. پ) هر دو با تشكيل يون مشابه به پايداري مي

  است. 18برابر  Bباشد، شمار نوترون عنصر  35برابر  xت) اگر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ك) ي1

Aهاي زير مقدار يك از گونه در كدام - 20 N ) يكسان است؟A  عدد جرمي وN (.شمار نوترون است  

Xآ) 24 2
Y25ب)  12

Zپ)  12 16 2
Hت)  8 14 3

7  

  ) آ و ب4  ) ب و ت3  ) پ و ت2  ) آ و پ1
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